



流感高发 现在接种疫苗来得及吗?

国家疾控局最新发布来了

近期,流感高发,接种流感疫苗是预防流感最经济有效的手段,但还有不少人疑惑,现在接种流感疫苗还来得及吗?接种疫苗后咋还会感冒?去哪儿可以接种?近日,国家疾控局发布了最新解答,一起来看看吧!

致更多人感染流感。

流感的主要症状和危害有哪些?

感染流感后起病急,常见发热,体温可达39℃~40℃,多伴有头痛、全身肌肉关节酸痛、乏力、食欲减退等全身症状,常有咽喉痛、干咳,可有鼻塞、流涕等。

流感一般呈自限性,大多于发病3~5天后发热逐渐消退,全身症状好转,但咳嗽、体力恢复常需较长时间。儿童、老年人以及有慢性基础性疾病的患者感染流感后还有发生重症或其他并发症的风险。出现持续高烧等症状时应及时就医,目前国内已有有效的治疗药物。

我国今年的流感流行形势如何?

流感具有明显的季节性流行特点,冬春季节高发。我国当前正处于流感的季节性流行期,以甲型H1N1亚型为主,整体流行强度低于去年同期水平。随着中小学放寒假,流感活动将逐步下降。但开学后,流感活动可能会出现一定程度反弹。

流感有什么好的预防措施?

接种疫苗是预防流感的一个重要手段。流感疫苗能够通过模拟流感病毒激发人体产生特异性免疫保护,有效降低患病风险。

对个体而言,接种流感疫苗可以减少感染、减轻症状、缩短病程、显著降低发展为重症和死亡的风险。对群体而言,较高的接种率能够减缓病毒在人群中的传播速度,降低聚集性疫情暴发风险。从实践情况看,浙江省为60岁以上老年人接种流感疫苗,该人群流感报告发病率下降26.0%。此外,保持科学佩戴口罩、勤洗手、常通风等良好卫生习惯,能够有效减少疾病传播。

三价四价流感疫苗该怎么选?

“三价”“四价”流感疫苗中的“价”主要指疫苗可以预防的流感病毒型别,如甲型H1N1、H3N2和乙型Victoria病毒

等。监测发现,我国目前在用的“三价”“四价”流感疫苗,均能够与当前流行的甲型H1N1亚型流感病毒相匹配,6月龄以上人群可以按照疫苗说明书或接种医生推荐选择接种相应疫苗,都能实现较好的预防效果。

应该什么时间接种流感疫苗?

由于接种疫苗后,通常需要一段时间抗体才能达到保护性水平,因而一般建议大家在流感流行季来临前接种疫苗。但对个体而言,只要还没感染,就可以通过接种疫苗来预防。与药物的预防与治疗作用不同,疫苗可以通过增强自身特异性的免疫力实现对流感的预防,保护时间更持久。接种后除了保护自身,也可以实现对家人的间接保护,因此家中如有婴幼儿、老年人,其他成员也应尽早接种流感疫苗。

此时接种流感疫苗是否还有必要?

建议所有6个月龄以上的人群,如果没有接种禁忌(如对疫苗所含成分过敏),每年都应接种流感疫苗。对于今年还没有接种流感疫苗的人,现在依然可以接种,因为流感疫苗在整个流行季节都能提供一定的保护作用,只要还处于流感病毒传播活跃、容易感染的时期,接种疫苗就能帮助降低感染流感病毒的风险,减轻感染后症状的严重程度,减少并发症的发生。

流感疫苗应该去哪儿打?

疫苗接种必须由符合条件的医疗机构承担。接种单位常设在社区卫生服务中心、乡镇卫生院或者综合医院。卫生健康或者疾控部门也会按要求公布辖区接种单位名单,可以通过相关机构官网或微信公众号、小程序等途径查询到接种单位的地址、联系方式等具体信息。大家可以就近、就便选择接种单位前往接种。
据央视新闻

痛心! 1岁男婴窒息身亡 过年当心这些隐形杀手

昨天,一则不幸的消息冲上微博热搜第一,引发众多关注。

据报道,近日顺德一个一岁多男婴在吃果冻时突然噎住导致窒息,虽然父母在家已经采取了海姆立克急救法,但是送到当地另一医院时,孩子心跳已经停止。

据悉,经过40分钟的心肺复苏,孩子当时恢复心跳,但是由于窒息时间太长,孩子最终还是没能救过来。

医生表示,发生在该男婴身上的悲剧并不少见。春节临近,不少家庭都备有坚果和糖果,这些大人用来解馋的零食,可能会对年幼孩子的健康造成威胁。父母应时刻警惕并提醒身边人,不要给孩子乱喂这些食物。

◆酒 酒及一切含有酒精的食物,比如酒心巧克力、醉虾、醉蟹等。

虽然儿童喝酒不一定会导致中毒,但危害很大。由于儿童肝脏还未发育成熟,肝对酒精的解毒能力相对较差,如果饮酒可能会损伤肝,很容易过量,出现昏迷等重症。3岁以下的宝宝伤害更大,严重的话还会造成脑损伤或死亡。

◆茶 不建议给6岁以内的儿童喝茶水,因为茶中的咖啡因等可能导致中枢神经系统兴奋,影响睡眠。

另外,茶中的鞣酸会引起胃肠道黏膜收缩,影响营养物质的吸收及食欲下降,出现消化不良的症状,还容易引起贫血,所以不建议给儿童喝茶水。

◆蜂蜜 蜂蜜中往往混有肉毒杆菌孢子,由于婴儿肠道菌群防御力有限,肉毒杆菌孢子可能会在肠道里繁殖并释放出一种神经毒素,引起幼儿肉毒杆菌病,使宝宝的神经肌肉失调,造成便秘、食欲不振、虚弱、哭声改变和口、眼等不听使唤,甚至呼吸系统瘫痪。世界卫生组织建议,1岁以下宝宝不适合吃蜂蜜。

◆果冻 3岁以下孩子以及老年人不适合吃果冻。小孩子往往会拿着果冻杯吸果冻,很容易就吸到气管里造成窒息,即使在吞咽时,也可能噎到。

◆花生、瓜子等坚果 3岁以下的宝宝不易嚼碎坚果,而且吞咽反射还未发育完善,即使能咬动坚果,也不能充分咀嚼,很多圆的坚果,比如夏威夷果、开心果等,很容易卡住气管。

◆汤圆、元宵、年糕等黏性食品 元宵、年糕一般都是糯米做的,糯米不好消化,还可能加剧宝宝胃酸的反应,而且糯米很黏,3岁以下宝宝很容易吞咽不下去而发生危险。

◆话梅 话梅等甜食容易引起蛀牙,且话梅的核易卡住喉咙造成生命危险。

◆海鲜 海鲜中含有大量的蛋白质和较高胆固醇,对于过敏体质的人来说,容易出现过敏反应,甚至出现风疹块。
据广州日报

流感与普通感冒有什么不同?

流感又称流行性感冒,与普通感冒不同。

普通感冒可能由鼻病毒等多种病原引起,通常在受凉、气候突变、过度疲劳等情况下发生,免疫力低下时容易患病。

流感是由流感病毒引起的急性呼吸道传染病,呈季节性流行,是《中华人民共和国传染病防治法》规定的丙类传染病。流感病毒易变异,人群普遍易感,感染后症状往往较普通感冒重,每年通过接种流感疫苗可有效预防流感流行,减少重症发生。

流感是怎么传播的?

流感以呼吸道飞沫传播为主,也可通过接触被污染的手、日常用具等间接传播。当家庭、集体宿舍、办公室、学校等场所出现流感病例后,由于人员聚集、空气流通不畅、防护措施不到位等原因,容易发生聚集性疫情,导



重庆市规划和自然资源局城乡规划公告



类别	序号	项目名称	行政辖区	申请单位(编制单位)	公示时间	公示地点	咨询电话
名城保护规划方案公告	1	重庆市新增市级历史文化街区名录公示		重庆市规划和自然资源局	2025年1月14日至2025年2月12日	重庆市规划和自然资源局、重庆市规划展览馆公示厅、重庆市规划和自然资源局公众信息网站	63158272
详细规划一般技术性内容修改公告	1	重庆南岸迎龙至武堂110kV线路工程详细规划一般技术性内容修改方案公示	南岸区	国网重庆市电力公司	2025年1月14日至2025年1月20日	南岸区规划和自然资源局、项目现场、重庆市规划和自然资源局公众信息网站	62605122
	2	重庆市南岸区F07单元01街区、02街区R02-3等地块(轨道24号线沿线相交市政道路(广阳湾站片区)工程)控规一般技术性内容修改方案公示	南岸区	重庆广阳湾生态城投资发展集团有限公司	2025年1月14日至2025年1月20日	南岸区规划和自然资源局、项目现场、重庆市规划和自然资源局公众信息网站	62984068
	3	两江新区J08单元06街区金州公园地块详细规划修改方案公示	两江新区	重庆两江新区管理委员会	2025年1月14日至2025年1月20日	两江新区规划和自然资源局、项目现场、重庆市规划和自然资源局公众信息网站	67463655